Lista 4: Wnetrza i domkniecia, gesto$é
WRAIT 1, semestr zimowy 2017/2018

We wszystkich zadaniach zakladamy, ze (X, d) jest przestrzenia metryczna.

1.

10.

11.

Znalez¢ wnetrze, domkniecie i brzeg nastepujacych zbiorow (w metryce euklidesowej):
(a) (3,7]U[10,2017), (b) {n—l—%,n, ke Ny}, (¢) [0,1)x{0}, (d) QxZ, (e) {(z,y) : x*+y* = 1}.

Zmnalez¢ wnetrze, domkniecie i brzeg zbioru {(z,y) € R? : # < y} w metryce rzeka i w metryce
centrum.

Wykazac¢, ze Cl(Int(Cl(Int(A)))) = Cl(Int(A)).
Znalez¢ przyktad zbioru A C R, dla ktorego zbiory: A, Int(A), CI(A), Int(Cl(A)), Cl(Int(A)),
Cl(Int(C1(A))) i Int(Cl(Int(A))) sa parami rézne.
Czy w przestrzeni metrycznej zachodza wlasnosci:
(a) domkniecie roznicy (mnogosciowej) jest roznica domknie¢, tj. C1(A\ B) = CI(A) \ C1(B)?
(b) brzeg sumy zbioréw jest suma brzegow, tj. BA(AU B) = Bd(A) U Bd(B)?
(¢) suma dwodch zbioréw brzegowych jest zbiorem brzegowym?

Czy (w wybranej przestrzeni metrycznej) istnieje niepusty zbior:

a) otwarty i brzegowy?
b

)
)
c) otwarty i gesty?
)
)

(
(b) domkniety i brzegowy?
(
(d
(e

Niech A C B. Czy z faktu, ze A jest nigdziegesty wynika, ze B jest nigdziegesty? A odwrotnie?

gesty, ktorego dopelnienie jest brzegowe?

brzegowy, ktory nie jest brzegiem zadnego zbioru?

Zdefiniowa¢ 3 rozlaczne podzbiory geste w R. Cztery... Pieé... Nieskonczenie wiele...

Czy przestrzen metryczna (R, d,), gdzie

] 0, rT=y
d”““y)‘{ e—nl+tly—7, cty

jest osrodkowa?
Uzasadni¢, ze w przestrzeni metrycznej ciag spelniajacy warunek Cauchy’ego jest ograniczony.

Uzasadni¢, ze w przestrzeni metrycznej jesli ciagg spelnia warunek Cauchy’ego i ma podciag
zbiezny, to jest zbiezny (do tej samej granicy co podciag).



